

## 《珠海市基本医疗保险家庭病床管理办法(修订征求意见稿)》发布 家庭病床每一建床周期最长拟为90天

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:7月28日,珠海市医疗保障局发布公告称,该局草拟了《珠海市基本医疗保险家庭病床管理办法(修订征求意见稿)》(以下简称《办法》),现向社会公开征求意见。

据悉,《办法》所称家庭病床是具备家庭病床业务承办资格的珠海市定点医疗机构(以下简称家庭病床服务机构)根据参保人病情需要,在其住所(统称居家)、定点医疗机构或养老机构(统称机构)内开设的病床,由指定医护人员定期对其提供检查、治疗、

护理等特定性服务。

根据《办法》,家庭病床每一建床周期不设起付标准。参保人在家庭病床发生的核准医疗费用,其中在机构建床的统筹基金按80%予以支付,在居家建床的统筹基金按90%予以支付并纳入住院核准医疗费用累计。家庭病床每一建床周期最长为90天,期满后需继续治疗的,应重新申请下一周期。

参保人申请开设家庭病床需符合相关条件。设立家庭病床期间,参保人不得再在任何医疗机构同时住院治疗,如因病情需要住院的,应及时办理撤床

手续。未办理撤床手续的,住院后所发生的家庭病床费用统筹基金不予支付。设立家庭病床期间,参保人不能同时享受普通门诊待遇。

参保人在家庭病床发生的医疗费用,由珠海市医疗保障经办机构与家庭病床服务机构每月按日人均定额结算。在定额结算额度内的据实结算,超出定额结算额度的先按定额结算额度结算,年度末再按规定清算。

据悉,公众可以通过以下电子邮件和写信等方式提出反馈意见。意见反馈截止时间为8月11日。

### 关注

# 临时客运站场全面启用 珠海九洲港将迎“蝶变”

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 实习生 古煜祺

全国最大的水路客运口岸之一——珠海九洲港将迎“蝶变”!日前,九洲港临时客运站场正式全面启用,原到港旅客通道全部转场至临时客运站,自此,九洲港所有境内航线航班都已转场至位于原站场西侧的临时客运站运营。一个新“城市门户交通枢纽”正呼之欲出。

据了解,“重建九洲港口岸”已被列入今年珠海市政府重点工作。



九洲港临时客运站场全面启用

### A 原口岸迁址 旅客出行不受影响

近日,羊城晚报记者走访现场发现,九洲港口岸原大楼已围蔽,原口岸客运大楼全部设施停用,口岸大楼进入清拆准备阶段。九洲港临时口岸目前已具备通关及运营条件,驻口岸各相关单位也顺利完成了搬迁工作。

目前,九洲港临时口岸客运站开设九洲港至深圳蛇口、深圳机场、九洲岛等水路客运航线,同时开设“海上看珠海”等观光线路,以

及珠海机场、珠海海泉湾、横琴长隆、斗门等陆路直达班车。香港航线因受疫情影响暂未恢复运营。

珠海九洲港客运服务有限公司相关负责人称,九洲港口岸原址将开始重建工作。目前,珠海到蛇口航线往返接近40个航班,客流恢复到疫情前五成左右,随着疫情逐步得到控制,未来将不断加开航班。新九洲港(口岸)客运中心预计于2023年完工。这期间,旅客的出行并不会受到影响。

### B 辉煌数十载 新一轮蜕变将开始

据悉,1982年开港的九洲港口岸是珠海重要的交通枢纽和城市门户,如今已发展成为全国最大的水路客运口岸之一,年接待量突破500万人次。它也是全国第一个实现“水陆联运”的口岸,见证着珠海的发展。

2017年8月23日,受强台风“天鸽”影响,九洲港口岸联检大楼和九洲港客运大楼受损严重。2018年9月,珠海市政府批复同意重建新的九洲港(口岸)客运中心。2019年6月27日,九洲控股集团举行九洲港城市

门户综合交通枢纽项目首期工程开工仪式,启动九洲港口岸重建系列工作。

作为项目首期工程,九洲港口岸临时旅检大厅和客运站场及相应码头项目由九洲控股集团综合各联检单位查验需求和运营需求实施建设,各工程自2019年7月起陆续开工建设。今年4月29日,九洲控股集团完成工程项目施工,并于5月2日将旅检大厅及相关配套设施移交珠海市口岸局九洲港分局管理。

拥有近40年历史的九洲港码头,正迎来新一轮的蜕变。据了解,新九洲港口岸客运中心及九洲港片区的设计单位为美国SOM建筑设计事务所,该事务所是世界顶级设计事务所之一。新客运中心将秉承美观和谐的设计理念,完美融入九洲港的自然与人文景观,充分发挥城市门户交通枢纽的作用,构建海陆立体交通网络,成为兼顾交通运输与旅游功能的新型口岸客运站场,为旅客出行提供便利。

## 中山市第一宗由政府组织的共享员工项目签约 140名工人将分批出借180天



中山金源、广东沃莱科技员工余缺调剂(共享员工)签约

羊城晚报讯 记者林翎、实习生张婧、通讯员李思宇摄影报道:7月28日下午,金源集团与广东沃莱科技有限公司在中山金源科技园举行了“共享员工”项目签约仪式。金源集团拟于近期组织一批生产员工及班组长共享至沃莱公司。这是中山市第一宗由政府组织的共享员工项目。

为全面落实新冠肺炎疫情联防联控有关工作要求,落实“保就业”政策,结合中山市“联企安商”各项工作部署,火炬区人社局积极协助企业开展员工余缺调剂(共享员工)工作探索。通过前期组织相关企业及中山市火炬开发区和谐劳动关系促进会共同努力进行多次召开三方协调座谈会,了解了出借及借入意向企业实际需求及关注热点等。

在火炬区的金源集团因作为外向型出口企业,订单受到较大影响,部分员工已停工。在了解金源集团下属企业总计有约300人出借意愿后,火炬区人社局组织借出方与需求方企业,以及促进会等进行具体精准对接洽谈及政策指引。通过对多家用工企业对比筛选及意向企业的实地考察,加上员工的选择,金源集团最终选择了石岐区广东沃莱科技公司作为首批合作伙伴。广东沃莱

科技公司季节性缺工100多人,也需要素质较高的工人。

广东沃莱科技公司总裁高瑞军说,该公司的主要业务是个人健康智能称重、测脂、围度测量、平衡测试等软件、硬件的设计、研发、生产销售及大数据整合,预计2020年销售收入将超过2.5亿元。“如果由劳务公司解决工人缺口,招来的员工素质不保证。政府就主动与我们联系,提出采取共享员工的方法,解决缺工问题。”

据悉,本共享员工计划有140人参与,分批进行,出借时间为180天(2020年8月1日至2021年1月31日止)。在火炬区人社局全程指导及促进会协助下,双方明确了劳动关系、出借时间、各工种工资待遇、薪资发放、社保工伤以及意外商业险等。

员工余缺调剂(共享员工)新模式探索,不仅解决了富余员工因企业经营问题可能导致的劳动关系一系列风险问题,而且保障了出借企业复工复产订单充裕的劳动力问题,保存了企业人力资源实力。对于借入企业来说,也得以迅速解决了短期内招工难交资难问题,保障了企业稳定发展。对于劳动者来说,也稳定了其就业及收入保障等。

## 中山东升成为 中国少年棒球队训练基地

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员胡清摄影报道:7月28日上午,中国棒球队和中山市教育和体育局、东升镇人民政府、广东熊猫体育文化有限公司共同签署“共建中国少年棒球队(U12)训练基地”协议。中国棒球队授权中山为中国少年棒球队(U12)训练基地,为国家培养后备人才,代表国家参加本年龄段国际青少年各类棒球比赛。

共建签约仪式通过视频在北京和中山联合举办。在北京会场的中国棒球队主席席陈旭,与在中山会场的中山市教体局、东升镇人民政府及广东熊猫体育文化有限公司代表共同签署四方共建中国少年棒球队(U12)合作协议。东升镇党委书记李健华作为代表参加签约,东升镇党委委员梁锐强出席签约仪式。

中山市教体局与东升镇人民政府将为国少队员提供必要的入学政策、师资力量等方面支持,以及完善国少队建设提供政策和经费保障,广东熊猫体育文化有限公司将负责国少队的训练、比赛、生活管理、保障服务

等工作。未来,通过四方的通力合作,将为国少队提供更好的保障和更长远的未来。

据了解,首批国少队员现有预备队员56名,主力为中山熊猫少棒队员,在接下来的暑期集训后,将确定当中的15名最终代表中国参加在中国台湾举行的第11届亚洲少年棒球锦标赛。

据介绍,构建我国青少年棒球发展新格局,中国棒球队计划建立“省市体育局青训体系、体教结合校园青训体系、社会青训体系”等三大青训体系,构建多渠道、多元化的后备人才培养系统。本次与中山和东升镇合作建立中国少棒队,正是革新青训体系和实施“体教结合校园青训体系”的重要举措。

中山东升镇是国家体育总局和国家发改委批准的棒球特色体育小镇,是中国棒球队批准建立的“中国棒球高水平后备人才基地”。经过多年的耕耘,目前,东升镇20所中小学全部开展棒球运动,建有12座简易球场,其中2座具备承办国际青少年赛事资格的棒球场。



中国少年棒球队队员亮相

## 珠海市公安局莲溪派出所梁忠南: 爱岗敬业,甘当群众“守护人”

### 警界线

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明



梁忠南在工作中

无论在国家的边防线上,还是城市的偏远边陲,从武警军官到公安民警,梁忠南克服重重困难,爱岗敬业地甘当群众的“守护人”。这些年,他先后荣获个人三等功4次,用实际行动彰显警察本色。

### 在边界默默奉献

2004年,梁忠南应征入伍,随后被分配到海南武警一个偏远的边防派出所工作。在成为一名武警军官后,他再次被分配到边防派出所工作。经历了14年军旅生涯后,2018年,梁忠南转业至珠海市公安局,同年4月被分配到斗门公安分局工作,现任珠海市公安局最北面的莲溪派出所科员。

从祖国南大门的边防派出所,到珠海最北面的莲溪派出所,梁忠南履职的地方都是偏远的边界地带,无论是国门还是家门,他始终充当一名默默奉献的守护人。

“总是需要有人在门口守卫,我愿意当这个人。”梁忠南坦言,19岁那年来到边防派出所,艰苦的环境超出了他的想象。但在困难面前他从不抱怨,把青春和热血奉献给边防事业。转业来到工作环境看似“热门熟路”,他仍以高昂的状态投入到工作中去。

据了解,梁忠南在部队期间,先后参与侦破200余起案件,打掉了十余个盗抢、贩毒、诈

骗、涉恶等团伙。

在莲溪派出所,他依然砥砺前行。有时候为了弄清一条案件线索,他需要找多个村民制作询问笔录。梁忠南曾在短短两周时间内,比对的条件、警情信息1300余条,查阅村民举报、信访材料及政府部门回复材料80余份。

### 心系群众强护航

在梁忠南看来,心系群众是做好派出所工作的基础,转业后在莲溪派出所的他将这个信念诠释得淋漓尽致。

2018年9月16日,台风“山竹”肆虐珠海。梁忠南积极深入辖区,奋战在抢险救灾的第一线,转移群众、清除路障,确保台风登陆前的群众转移工作不留“死角”。

在收到辖区群众宋女士报称“我家房屋前被水淹了,请求你们警察救助”后,梁忠南立即赶赴现场开展紧急救援工作。宋女士大儿子脑部长了肿瘤,生活不能自理,梁忠南不顾自己还是术后康复期,强忍膝盖剧痛,抱起杨女士的大儿子送到警车内,安全将其一家三口人转移至就近的庇护中心处进行安置。

据悉,抗击台风“山竹”台风期间,梁忠南积极与其他民警团结协作,及时消除各项隐患,安排并协助辖区群众迅速转移至庇护站,累计转移群众296人次,救助群众11人次,确保了台风期间辖区无一伤亡事故。

文/图 杨雪薇



珠海志愿者在拱北口岸为通关群众提供指引

## 珠海向四大口岸投入 志愿者1380人次

## 助力群众 “码”上通关

羊城晚报讯 记者钱瑜摄影报道:口岸志愿服务通关更加高效!从7月15日实施澳门入境免集中隔离政策以来,珠海市为守牢疫情防控第一道防线,做好粤澳健康码互转互认实施工作,向拱北、港珠澳大桥、横琴、跨境工业区等四大口岸投入志愿者1380人次,让群众更快通关。

早上7时左右,正值珠海拱北口岸出境高峰,身穿粉色马甲的香洲义工迅速在口岸大厅就位。据义工徐先生介绍,和他同一批前来支援口岸工作的有30多人,大家来自不同行业,年龄差距也很大,有的是在读高校生,有的是已退休的叔叔阿姨。义工们自愿报

名,在学习粤澳健康码转码流程后,迅速投入到引导群众通关的工作中。

徐先生称,他自7月15日起,每天上午都来口岸支援,一开始通关群众对转码操作不熟悉,有时会因着急过关而输错信息,无法生成绿色“粤康码”通关凭证,再加上天气炎热,很容易产生负面情绪。徐先生一边安抚群众情绪,一边耐心帮群众解决问题。“每当看到问题解决了,他们露出轻松的笑容,向我们道谢时,都特别有成就感!”徐先生说。

入伏后,高温难耐,珠海拱北入境关口更是闷热。一位从下午2时到岗的志愿者早已满头大汗、喉咙沙哑,但他依然

坚持在口岸指导通关群众转码,协助维持现场秩序。他说:“我在村里是做医疗卫生工作的,懂一些防疫知识。现在村里疫情稳定了,不需要那么多人手,但口岸还是很需要支援的,我在这里多待几分钟,说不定就能帮助一个急切想要回乡探亲的人快速通关,再累都值得!”

据了解,省政务服务数据管理局牵头省市相关部门奋力攻坚,投入口岸现场支持、粤省事开发、大数据开发、平台运维四大类资源团队,已解决各类问题近210项,转码技术短期内实现多次优化迭代,转码流程从最初耗时约5分钟,缩短到目前平均为2分钟。



香洲义工在拱北口岸指引通关群众